

# 文匯報

WEN WEI PO  
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2019年5月  
24日 星期五  
多雲驟雨 局部雷暴  
已亥年四月二十 初四 晴  
氣溫 25-29°C 濕度 75-95%  
港字第 25266 今日出紙 3 疊 10 張半 港售 10 元



# 反對派夥外力扯線 黃台仰棄獨阻修例

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）英美傳媒近日突然爆出涉嫌策動旺角暴亂的「本土民主前線」前召集人黃台仰和成員李東昇，已於去年獲德國提供「難民庇護」的消息，更以兩人之口抹黑《逃犯條例》修訂。在最新訪問中，黃台仰更突然聲稱自己「現在不會提倡『港獨』」。多名香港政界人士昨日在接受香港文匯報訪問時分析，傳統反對派近日借黃台仰反修例，惟對方「賴以成名」的「港獨」言行，對曾稱不支持「港獨」的香港傳統反對派多少是個「障礙」。為此，黃台仰棄「獨」，是讓傳統反對派有下台階，以便合流反修例，而唯一有能力要黃棄「獨」者，非向他提供「難民庇護」者莫屬，證明在修例問題上，整個反對派陣營並無原則、理性，一切只是隨「八國聯軍」的指揮棒起舞。

## 誣指港人權正惡化

身在德國的黃台仰及李東昇，只通過美國《紐約時報》、英國《金融時報》、美國《華爾街日報》、法新社和路透社等外國傳媒透露其最新動向。黃台仰在接受法新社電話訪問時重申自己在去年已獲德國「難民庇護」，到現在才走出來，是要「讓所有人知道」，香港「不會接受」《逃犯條例》的修訂。他更突然宣稱：「我現時不會提倡『香港獨立』，我認為香港最重要是其人權狀況。」

李東昇在接受路透社訪問時亦稱，自己和黃台仰成功取得政治難民身份，「反映出香港的情況在國際社會的眼中正在惡化。香港已經完全改變了。」一旦香港通過修訂《逃犯條例》，「越來越多的人將在其他國家尋求庇護。」

港區全國人大代表盧瑞安指出，一直東躲西藏的黃台仰高調接受外媒訪問，「證實」自己已獲德國「難民庇護」，在接受外媒訪問時更突然聲言會棄「獨」，反映這場「戲」完全是外國勢力在幕後扯線，反映反修例完全是香港反對派中人跟隨「八國聯軍」的指揮棒起舞的政治鬧劇。

## 被斥甘當外力棋子

工聯會立法會議員郭偉強表示，由反對派異乎尋常地竭力攻擊《逃犯條例》修訂，到黃台仰事隔一年突然「蒲頭」反修例可見，有關人等根本沒有個人的政治原則，只是外國勢力的政治棋子，依照外國勢力的指揮棒「跳舞」。外國勢力操控香港反對派陣營在修例問題上掀起爭拗，是美國及其盟友所下的步棋，作為中美貿易談判時的籌碼。

民建聯立法會議員何俊賢批評，黃台仰和傳統反對派中人合流，背後都有外國勢力操盤，作為對方反華策略的一枚棋子。其中，旺暴分子黃台仰忽然獲多國「關注」、獲德國「庇護」，一直聲稱不支持「港獨」的傳統反對派中就借對方宣傳反修例，分明就是外國勢力在幕後操控的表現。

基本法研究中心主任、資深大律師胡漢清認為，是次事件明顯是有人意圖打擊「一國兩制」在香港成功運作的事實，並提醒大家關注此事發生的時間點，「這個時候兩人出現並公開（獲庇護）這件事，是不是想打擊特區政府對移交逃犯條例的推進？屬不屬於干預中國的內部事務？」

民建聯副秘書長顏汶羽指，外國勢力正趁修例來挑起矛盾，為香港社會造成混亂，黃台仰突然出現，顯然目的只是想搞亂香港、撕裂香港及國家。他相信，香港大部分市民都是理性、眼睛是雪亮的，明白外國勢力是想聯同反對派破壞香港，不會讓這些詭計得逞。



工聯會立法會議員陸頌雄（前右）帶領市民到德國駐港領事館抗議，並向領館職員遞交抗議信。

香港文匯報記者莫雪芝攝

香港文匯報訊（記者 殷翔）涉嫌煽動旺角暴亂而被通緝的「本土民主前線」前召集人黃台仰及成員李東昇，獲德國「難民庇護」，引起全港譁然。工聯會立法會議員陸頌雄昨日與近50名成員到德國領事館抗議，指黃、李兩人策動旺角暴亂，導致包括警察、記者、市民在內逾百人受傷，屬於刑事罪行，絕非「政治難民」，不符合《日內瓦難民公約》的難民定義，促請德國政府取消對他們的庇護，並要求特區政府嚴正交涉，將兩人引渡回港接受法院公開、公平、公正的審訊。

## 通緝令

黃台仰（左）和李東昇最新發佈的、在去年中獲德國政府庇護後在柏林的合照。法新社

### 控罪

**黃台仰被控一項暴動罪**  
他獲准保釋，須交出旅遊證件及定期到警署報到。他未如期報到及交出旅遊證件，亦未如期到法院出席預審，被高院通緝。

**李東昇被控一項暴動罪及一項襲警罪**  
他在保釋候審期間無如期到警署報到，在第三次審前覆核時發出拘捕令，現被高院通緝。

註：同一批被告被判暴動罪者，刑期由2年4個月至7年不等。

## 各界批德國決定無理據

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）德國政府給予黃台仰及李東昇「難民庇護」，有外媒引述德國外交部解釋，批出庇護是由於「越來越憂慮」香港反對派的政治空間「被收窄」，同時留意到香港的言論自由、新聞自由正「受到蠶食」。香港政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，根據美國非政府組織「世界正義工程」發表的2018至2019年度全球法治指數，香港在126個國家及地區當中排第十六，比美國還要高，反映德國政府的理由，完全站不住腳。

根據美聯社報道，德國外交部「憂慮」香港反對派的政治空間「收窄」，表達意見和媒體自由逐漸「被侵蝕」，尤其涉及「敏感的政治議題」，但同時承認香港的人權狀況整體良好（good as a whole）。事實上，根據「世界正義工程」早前發表的2018至2019年度全球法治指數，香港排在十六位，法國排十七位，韓國十八位，美國更排在二十位，令人懷疑德國何以會給予黃台仰及李東昇「難民庇護」。

港區全國人大代表葉國謙指出，香港完善的司法制度是舉世公認的，多份國際性的調查結果已足以證明，而黃台仰涉及的是暴動罪行，需要接受法院的審訊，完全與德國外交部聲稱的「政治空間」、「言論自由」、

「新聞自由」毫無關係，反映外國勢力是要通過政治操作來針對中國。

## 促港府反駁 要求德方交代

港區全國人大代表顏寶鈴表示，「世界正義工程」最新報告已證實香港的司法制度擁有雄厚的基礎，德國外交部所聲稱的絕非事實。德國有政黨更邀黃台仰出席講座，證明外國勢力只是想借機唱衰香港，從而打擊中國。

民建聯立法會議員陳恒鑌提到，「世界正義工程」的報告，正好在德國外交部面上打了一巴掌，且反對派在議會以及民間的所作所為，反映空間不但沒有收窄，反而關到讓他們「橫行無忌」。德國是次以政治凌駕法律，包庇黃台仰，更為對方搭台抹黑今次修例工作，暴露了外國勢力圖借此搞亂香港及國家。

另外，新民主黨主席葉劉淑儀昨日在接受電台訪問時指，德國政府或是因為不理解香港的法治，被人誤導才會發出「難民庇護」。否則，德國政府的行為就是在「侮辱香港法庭」，特區政府應該對此作出反駁，及要求對方交代有關決定。

## 工聯會抗議德包庇暴動逃犯

護，並要求特區政府嚴正交涉，將兩人引渡回港接受法院公開、公平、公正的審訊。

請願人士昨日拉起「強烈要求德國政府看清事實、不要做暴動逃犯天堂」等橫額，並手持「尊重公平審訊、不要包庇暴動逃犯」、「雙重標準、公義何在」、「我們憤怒、逃犯逃跑」、「德國政府誤導世界『癲』倒是非」、「香港司法公義 不容逃犯污蔑」、「暴動罪犯、棄保潛逃」等標語。

他們並展示旺角暴動中，暴徒縱火及飛磚襲警的圖片，又高呼口號：「事實不容忽視、逃犯不應收容」、「罪犯變難民、污蔑香港制度」等。

陸頌雄指出，這次工聯會社會事務委員會發起請願，抗議德國政府「難民庇護」兩名涉嫌煽動旺角暴亂的通緝犯黃台仰、李東昇，要求德國正視事實，不要顛倒是非、包庇逃犯。

他指出，黃、李涉嫌煽惑2016年2月暴亂，之後棄保潛逃，不明白德國政府為何給予「難民庇護」，「香港司法獨立世界有名，美國權威機構亦將香港司法公義排名，列為世界第十六位的高位，證明兩名疑犯在香港必定能得到公平的審判；司法機關對兩人的檢控純粹因為犯法證據，不會有任何政治考慮。」

他續說，工聯會希望德國政府別只聽一面之詞，不要因為刑事犯的政治立場，如反政府、「港獨」等，就給予庇護，別讓德國成為逃犯天堂；別讓雙重標準，污蔑香港的司法獨立和司法公正。

## 促德方重新檢視 港府嚴正交涉

工聯會致德國領事館的公開信中指出，黃台仰和李東昇別有用心地打着所謂「本土」旗號，蓄意借故對非法擺賣小販的支援，組織暴徒挑起事端，破壞香港法治，更令社會進一步撕裂；他們粗暴襲警、縱火、破壞私人財產、危害公共秩序，令人髮指。這在全球法治之區，均屬嚴重刑事罪行，其後更棄保潛逃，實罪加一等。

公開信續指，德國政府給予兩人「難民庇護」，既不尊重法治，更鼓吹暴力違法，開壞先例，會令人覺得，在香港犯了刑事罪行後，到外國都可以取得庇護，不用負上刑事責任，嚴重破壞香港法治。

公開信並強調，特區政府根據基本法處理和管理香港事務，其他國家無權、也不應干涉。工聯會要求德國政府不要再包庇暴亂罪犯，並重新檢視兩人「難民」身份，又要求特區政府積極跟進，向德國嚴正交涉，將兩人引渡回港受審。

香港文匯報訊（記者 陳川）就德國政府給予「本土民主前線」前召集人黃台仰及成員李東昇「難民庇護」一事，中國外交部發言人陸慷昨日表示，中方鄭重要求德國方面，尊重香港的法治和司法獨立，停止以任何形式干涉香港事務。陸慷在例行記者會上被問及有關問題時表示，香港事務全屬中國內政，任何其他國家、組織或個人都無權干預。中方鄭重要求德國方面，尊重香港的法治和司法獨立，停止以任何形式干涉香港事務。陸慷強調，香港回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，得到確實貫徹落實。香港是法治社會，居民享有的權利和自由依法得到充分保障，這事實不容否認。

## 駐港署敦促德方尊重港司法

外交部駐港特派員公署發言人昨日回應表示，我們對此表示嚴重關切，敦促德方切實恪守國際法和國際關係基本準則，尊重香港特區的法治和司法獨立，不得縱容違法犯罪分子，不得干涉香港事務和中國內政。

發言人強調，香港回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針得到切實貫徹落實。特區法治水平不斷提升，居民的廣泛權利和自由依法得到充分保障。同時，任何人都無權凌駕於法律之上。



中國外交部發言人陸慷。資料圖片